

最高法发布最新司法解释 对“知假买假”予以规制

新华社北京8月21日电 最高人民法院21日发布关于审理食品药品惩罚性赔偿案件适用法律若干问题的解释，对“知假买假”予以规制。司法解释自8月22日起施行。

实际支付价款作为计算惩罚性赔偿金的基数，对所有购买者均在生活消费需要范围内支持惩罚性赔偿请求。

赔偿请求。对于“知假买假”者连续购买并反复索赔，应当综合考虑保质期、普通消费者通常消费习惯、购买者的购买频次等因素，在合理生活消费需要范围内支持其惩罚性赔偿请求。

此外，司法解释明确违反哪些食品安全标准应承担惩罚性赔偿责任。最高法一庭庭长陈宜芳表示，司法解释规定此问题时，并未列举“食品生产经营过程的卫生要求”，并未排除其适用。

金融监管总局： 7月末银行业不良贷款率同比下降

新华社北京8月21日电 国家金融监督管理总局副局长肖远企21日表示，当前银行业发展稳中向好，风险可控，主要经营指标和监管指标都处于健康合理区间。7月末，银行业金融机构资产总额423.8万亿元，同比增长7%；银行业不良贷款率为1.61%，比去年同期下降0.08个百分点。

肖远企是在国新办当日举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上作出上述表示的。

我国对原产于欧盟的进口相关乳制品进行反补贴立案调查

新华社北京8月21日电 商务部21日发布公告，决定自2024年8月21日起对原产于欧盟的进口相关乳制品进行反补贴立案调查。

申请后，根据中国有关法律法规并遵循世贸组织规则对申请书进行了审查，认为申请符合反补贴调查立案条件，决定发起调查。

超千家企业确认参展 第三届全球数字贸易博览会 将于9月25日开幕

新华社8月21日电 数字贸易作为国际贸易重要组成部分和新亮点，已成为加快贸易强国建设的重要支柱之一。

成立若干数字贸易领域专委会，积极探索行业创新及生态圈建设；利用数字人、区块链、人工智能、裸眼3D等技术，线上增强应用场景，线下增强互动体验，营造沉浸式、数字化的现场氛围；并优化升级“数贸在线”平台，实现展会从线下5天向全年365天覆盖。

浙江省商务厅党组书记、厅长韩杰介绍，本届数贸会展会总规模达15万平方米，展览展示面积较上届提升88%。

商务部外贸发展事务局副局长邓波介绍，本届数贸会将广泛挖掘全球数字贸易领域优质资源，做精做优市场化办展模式，努力实现“共建全球数字贸易生态、共商全球数字贸易合作、共促全球数字贸易发展、共享全球数字贸易成果”四大目标。

国产商用飞机ARJ21 开启“环青藏高原”演示飞行

新华社8月21日电 记者从中国商飞公司了解到，8月21日，一架国产商用飞机ARJ21从四川成都双流国际机场起飞，经过50分钟的飞行，顺利抵达四川阿坝红原机场。

原机场和高原航线的适应性、机场地面服务设备的适配性和特殊飞行程序的适用性。截至目前，该航班运营状况良好。

“China Travel”有多火？ 前7个月超1700万人次外国人“游中国”

“China Travel”在外网火了。今年前7个月，全国各口岸入境外国人1725.4万人次，同比增长129.9%，越来越多的外国人加入“中国游大军”。

家、实施口岸、停留期限、活动区域不断优化。



国家移民管理局日前发布最新统计数据：前7个月，全国口岸出入境人员3.41亿人，同比增长62.34%；各口岸签发口岸签证84.6万证次，同比上升182.9%；来华旅游外国人预计拉动消费超1000亿元。

“引进来”。进一步放宽口岸签证申办条件，为外籍商贸投资人士提供再入境签证等多项便利服务，保障外籍商务人员想来即来、想留可留。

新华社发

为何上涨？何时回稳？ ——透视当前蔬菜价格走势

新华社北京8月21日电 “蔬菜价格涨至‘过午价’”“黄瓜大涨150%”“丝瓜、红辣椒高峰期均达20块钱一公斤”……近段时间，不少网友在社交媒体上反映部分蔬菜价格上涨明显。

类、水生类。

有着10多年蔬菜种植经验的寿光化龙镇信家桥村菜农登庆告诉记者，频繁降雨加上持续高温，大棚菜长势不如往年。

望持续增加，价格也将逐步回稳。

蔬菜价格较往年同期涨幅偏高

在安徵安庆一家商超，不少市民在蔬菜专区选购。市民王女士告诉记者，最近半个月，菜价总体有所上涨，特别是菠菜、上海青等鲜叶菜价格涨幅较大。

农业农村部数据表示，目前，全国蔬菜在田面积1.06亿亩，同比增加90万亩，仍处于年内较高水平，稳产保供有基础。

“尽管季节性上涨因素仍然存在，部分品种可能出现茬口衔接不畅，但后期北方及高山、高原地区的冷凉蔬菜逐渐进入采收旺季，市场供应充足，预计蔬菜价格上行空间有限。”张晶说。

在北京新发地农产品批发市场，记者看到，拥挤排列的冷藏车、厢式货车敞着后厢，展示着码放整齐的捆捆蔬菜。

多重因素叠加推动菜价上涨

高温和连续强降雨不仅导致蔬菜产量下降，还影响了蔬菜品质，增加了蔬菜的采收难度和储存保鲜费用。

上海组织蔬菜生产基地加强田间管理和采收作业，抢种鸡毛菜、米苋等耐高温速生蔬菜；北京协调新发地等主要批发市场进一步拓宽供货渠道，组织大型连锁超市和直营直供企业加大基地直采力度……从生产前端到零售末端，各地多措并举稳住百姓“菜篮子”。

在北京新发地农产品批发市场，记者看到，拥挤排列的冷藏车、厢式货车敞着后厢，展示着码放整齐的捆捆蔬菜。

为何今年菜价涨幅更大？

“产量靠前的几个蔬菜大省占全国供应量的比重较高。今年暑期暴雨等天气对蔬菜尤其是鲜叶菜的跨区域调运产生了一定影响，导致蔬菜的收购和物流成本有所增加，从而阶段性、暂时性推升零售菜价涨幅。”中国宏观经济研究院经济研究所副所长郭丽岩说。

在贵州省威宁县，蔬菜种植大户刘志正忙着将20吨白菜发往四川成都。“我们这里海拔2000米以上，适合种植反季节蔬菜。当前采摘的蔬菜都是直接运到省外，比如白菜、豌豆尖主要发到四川、重庆等地，红苕薯主要供应上海、北京、西安、武汉等地。”刘志说。

传统的夏季蔬菜产区如黄淮海地区、长江中下游地区、环渤海地区蔬菜价格也出现上涨。寿光农产品物流园蔬菜指数月评显示，7月份监测的十大蔬菜类别指数中，有7类上涨。

不利天气让不少蔬菜种植户深受其扰。“受今年夏天高温、高温等多变气候影响，病虫害多发，蔬菜品质有所下降，产量相对减少。”山东省寿光市诚蔬蔬菜专业合作社负责人张春宝说。

价格有望逐步回稳

农业农村部有关负责人表示，针对近期灾害性天气，将压紧压实“菜篮子”市长负责制，合理安排蔬菜品种结构、种植规模和上市茬口，引导主产区与大中城市进一步加强供需对接，加强“菜篮子”产品生产情况调度和市场动态监测，保障供应充足、价格稳定。

传统的夏季蔬菜产区如黄淮海地区、长江中下游地区、环渤海地区蔬菜价格也出现上涨。寿光农产品物流园蔬菜指数月评显示，7月份监测的十大蔬菜类别指数中，有7类上涨，上涨明显的类别是白菜类、菜豆类、叶菜类。

从历年规律看，蔬菜价格呈季节性波动。七八月份，高温多雨的天气不利于露地蔬菜生长，一般每年这个时候菜价都会转入上行通道。

分析指出，蔬菜生长期相对较短。在短期冲击性、季节性影响退去之后，前期因受灾地区的蔬菜生产逐步恢复，推迟上市的蔬菜陆续上市，市场供应量有望逐步增加，价格也将逐步回稳。

农业农村部有关负责人表示，针对近期灾害性天气，将压紧压实“菜篮子”市长负责制，合理安排蔬菜品种结构、种植规模和上市茬口，引导主产区与大中城市进一步加强供需对接，加强“菜篮子”产品生产情况调度和市场动态监测，保障供应充足、价格稳定。

肩挑勤与善 日子好如歌

富强民主文明和谐
自由平等公正法治
爱国敬业诚信友善

中宣部宣教局 中国文明网

广东龙门 陈少元作